НЕДАРОМ ПОМНИТ ВСЯ РОССИЯ…
(к 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года)
     Цитата:
«Гроза двенадцатого года
Настала – кто тут нам помог?
Остервенение народа,
Барклай, зима иль русский бог?».
А. С. Пушкин

«Двенадцатый год был великой эпохой в жизни России… Напряженная борьба насмерть с Наполеоном пробудила дремавшие силы России и заставила ее увидеть в себе силы и средства, которых она дотоле сама в себе не подозревала».
В. Г. Белинский
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Герои 1812 года
     Цитата:
«Да, были люди в наше время,
Не то, что нынешнее племя:
Богатыри – не вы.
Плохая им досталась доля:
Немногие вернулись с поля.
Не будь на то господня воля,
Не отдали б Москвы!»
М. Лермонтов
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Кутузов и Наполеон
     Цитата:
«Показывая собою личный пример храбрости и неустрашимости, он, преодолел под сильным огнем неприятеля все встреченные им трудности; перескочил чрез палисад, предупредил стремление турок, быстро взлетел на вал крепости, овладел бастионом и многими батареями… Генерал Кутузов шёл у меня на левом крыле; но был правою моей рукою».
А. В. Суворов о М. И. Кутузове
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	     11. Раковский,
Л. Генералиссимус Суворов.
Адмирал Ушаков. Кутузов
[Текст]: исторические романы /
Леонтий Раковский. – М.:
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[1] с. – (Полное издание в
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На поле Бородинском
     Цитаты:
«И умереть мы обещали,
И клятву верности сдержали
Мы в бородинский бой».
М. Ю. Лермонтов

«Баталия, 26-го числа бывшая, была самая кровопролитнейшая из всех тех, которые в новейших временах известны».
М. Кутузов
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Представляем вашему вниманию книгу, выпущенную издательством «Правда» в 1987 году. Этот сборник включает в себя произведения двух авторов, участников Отечественной войны 1812 года, Д.В. Давыдова (1784-1839) и «Записки кавалерист-девицы» Н.А. Дуровой (1783-1866).
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Надежда Дурова – первая русская женщина-офицер, участница Бородинского сражения (в котором была контужена ядром), плодовитый писатель, «Записки кавалерист-девицы» - её первое и лучшее произведение (издателем его стал А.С. Пушкин, он же дал яркое название). Вопреки «Гусарской балладе», в армию Дурова ушла не во время нашествия Наполеона, а на пять лет раньше, в 1807 году. Дома Надежда бросила нелюбимого мужа, а также своего годовалого ребенка (последнюю подробность в «Записках» писательница опустила). Разоблачили её собственные родители, получив из армии письмо от «новобранца». Но Александр Первый простил самозванку, оставил в армии, дал чин офицера и новую фамилию - Александров. Её Надежда с гордостью носила всю оставшуюся жизнь.
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Московское издательство «Захаров» выпустило ряд переизданий дореволюционной популярно-исторической литературы. Среди них некоторые книги, выпущенные к 100-летнему юбилею Отечественной войны, в 1912 году: «Французы в России. 1812 год: По воспоминаниям современников-иностранцев» (переиздание названо «Наполеон в России глазами иностранцев»), «Пожар Москвы. По воспоминаниям и переписке современников» (переиздание названо «Наполеон в России глазами иностранцев»), наконец, «Описание отечественной войны» генерала А.И. Михайловского-Данилевского (1790-1848) (переиздание названо «Отечественная война 1812 года. Воспоминания современников»). Издания прекрасно иллюстрированы репродукциями картин 19 века.

